



杭州亚运会圆满闭幕
10月8日，演员在闭幕式上表演。
当日，杭州第19届亚洲运动会闭幕式在杭州奥体中心体育场举行。

新华社记者 薛宇舸 摄

www.dtnews.cn

大同日报社出版

习近平对宣传思想文化工作作出重要指示强调 坚定文化自信秉持开放包容坚持守正创新 为全面建设社会主义现代化国家全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证强大精神力量有利文化条件

蔡奇出席全国宣传思想工作会议并讲话

新华社北京10月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对宣传思想文化工作作出重要指示指出，宣传思想文化工作事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力，是一项极端重要的工作。党的十八大以来，党中央从全局和战略高度，对宣传思想文化工作作出系统谋划和部署，推动新时代宣传思想文化事业取得历史性成就，意识形态

领域形势发生全局性、根本性转变，全党全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌更加奋发昂扬。

习近平强调，新时代新征程，世界百年未有之大变局加速演进，中华民族伟大复兴进入关键时期，战略机遇和风险挑战并存，宣传思想文化工作面临新形势新任务，必须要有新气象新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，

聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务，围绕在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命，坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，着力加强党对宣传思想文化工作的领导，着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，着力培育和践行社会主义核心价值观，着力提升新闻舆论传播力引导力影响力

公信力，着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展，着力推动文化事业和文化产业繁荣发展，着力加强国际传播能力建设、促进文明交流互鉴，充分激发全民族文化创新创造活力，不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础，不断提升国家文化软实力和中华文化影响力，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想

保证、强大精神力量、有利文化条件。

习近平强调，各级党委（党组）要做好宣传思想文化工作作为重大政治责任扛在肩上，确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。各级宣传文化部门要强化政治担当，勇于改革创新，敢于善于斗争，不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

全国宣传思想工作会议10月7日至8日在京召开。会上传达了习近平

重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，为进一步做好宣传思想文化工作指明了方向，必须深入学习领会、坚决贯彻落实。

会议认为，党的十八大以来，宣传思想文化工作之所以取得历史性成就，

（下转第三版）

建好管好用好代表履职业务平台 架起了解民情倾听民声汇聚民意桥梁纽带

卢东亮深入平城区永泰街道人大代表联络站参加进站活动

本报讯（记者 李雪峰）10月8日，省委常委、市委书记卢东亮以人大代表身份深入平城区永泰街道人大代表联络站参加进站活动，履行代表职责，与部分省、市、区人大代表和群众代表面对面交流。他强调，要深入践行以人民为中心的发展思想，进一步建好管好用好人大代表联络站，充分发挥人大代表履行职务、开展活动、联系群众的平台功能，切实架起党委和政府了解民情、倾听民声、汇聚民意的桥梁纽带。市政协副主席、平城区委书记李继忠及市人大常委会有关负责同志等参加。

永泰街道人大代表联络站共有编

组进站省人大代表2人、市人大代表7人、区人大代表31人。该站自成立以来以“忠于宪法、服务群众”为宗旨，以阵地建设标准化、代表活动常态化、选民联系经常化、履职管理精准化为目标，坚持大胆创新，坚持围绕中心、重点、难点开展工作，充分发挥各级人大代表的主体作用，积极组织代表履职活动，大力畅通群众诉求渠道，已成为为民履职、为民服务的重要平台。

卢东亮走进永泰街道人大代表联络站，详细了解代表履职平台规范化建设及日常运行、接待群众、开展活动等情况，与部分省、市、区人大代表和群众代表面对面交流。他强调，要深入践行以人民为中心的发展思想，进一步建好管好用好人大代表联络站，充分发挥人大代表履行职务、开展活动、联系群众的平台功能，切实架起党委和政府了解民情、倾听民声、汇聚民意的桥梁纽带。市政协副主席、平城区委书记李继忠及市人大常委会有关负责同志等参加。

永泰街道人大代表联络站共有编

代表座谈，听取他们关于历史文化遗存保护、居家养老服务、教育教学改革以及人大代表联络站建设方面的建议和意见，并不时与大家探讨交流。

卢东亮强调，人大代表联络站是人大代表联系群众、服务群众的重要平台，是汇集社情民意、回应社会关切的重要渠道，是强化代表意识、提升履职能力的重要载体。各级人大常委会要强化阵地建设，做到全方位覆盖、分层式布局、多层次解决问题，坚持标准化建设、规范化管理、高效化运行，充分发挥代表联络机构的功能作用，确保代表履职活动常态化开展。希望各级人大

代表积极进站履职，肩负起“民有所呼、我有所应”的政治责任，广泛倾听群众呼声，深入了解社情民意，及时反映群众的意愿诉求，使之真正成为知民情、解民忧、聚民心的重要渠道，切实打通党委政府联系群众的“最后一公里”。要加强调查研究，始终坚持围绕中心、服务群众，从基层第一线发现堵点痛点，靶向提出针对性解决意见建议，及时为市委决策、政府工作提供依据，为全市高质量转型发展提供智力支撑。市委将一如既往地支持人大工作，为代表依法履职、开展工作创造更加良好的环境。

瞄准发展新赛道 培育产业新优势

张强赴灵丘县专题调研源网荷储一体化平台建设

本报讯（记者 韩云峰）为推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实，10月8日，市委副书记、市长张强深入灵丘县专题调研源网荷储一体化平台建设。他指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神和习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神，牢记领袖殷殷嘱托、勇担“风光火储及源网荷储一体化”重任，扎实推进源网荷储一体化平台建设，为我市高质量转型发展蓄积动能。

副市长孟维君参加调研。

秦淮数据环首都·太行山能源信息技术产业基地总规划13期，全部建成后IT总容量将超500MW。目前，项目1-6期已经投运，7-8期建设正按计划推进。投运项目总体上架率超过97%，超过行业平均水平。张强向项目相关负责人详细询问了项目能源消耗现状、用能结构以及上下游产业带动等情况。

零碳数基·桃花源大同灵丘超级能源综合体基地一期项目正在加紧建设。

□ 本报记者 史涌涛

古都大同，历史悠久，文化灿烂，留下无数珍贵的历史文化遗产，有许多让世界瞩目、令世人景仰的文化冠冕。其中，“中国雕塑之都”文化品牌在近年来日益打响，备受国内外艺术界认可与推崇，成为广大艺术爱好者前来大同观光、研学、艺修的重要文化内容。近年来，我市为提升大同文化知名度、美誉度和影响力，推动文旅高质量发展，打造国际知名文化旅游目的地，持续擦亮“中国雕塑之都”文化品牌，使之更加成为彰显古都大同历史底蕴、文化魅力的精彩内涵。

“中国雕塑之都”的文化品牌对大同来说是实至名归，获得了国内外优秀艺术家的一致认可，对大同文化产业发展的拉动意义非常显著。”采访中，著名文化学者张渝说。

作为原大同市城市规划专家委员会主任、大同历史文化名城保护专家组组长，张渝是很多事件的亲历者，对大同获得“中国雕塑之都”冠冕的源由与过程记忆深刻，言谈间倍感自豪。

他讲道，从2008年开始，大同实施中国历史文化名城保护复兴重大战略和工程，至2010年，古都大同真正实现了“三年大变样”，古城文脉传承弘扬，城市风貌脱胎换骨，文化魅力格外彰显，受到了广泛关注与瞩目。

时任中宣部副部长刘云山来同调研期间，高度评价“大同走出了一条中国历史文化名城保护的路子”。时任国家文物局局长单霁翔对大同名城保护的思路与做法给予高度赞誉。大同全新焕发的文化魅力也吸引了众多知名文化学者纷至大同考察，并得以重新认识古都大同的非凡文化底蕴。

原中国文联副主席、国务院参事、著名作家学者冯骥才表示，每次来大同都是文化朝圣的心态，他认为大同的古代雕塑艺术，无论规模数量，还是艺术特色与价值，在全国堪称无与伦比，让人叹为观止；著名美术家韩美林在云冈石窟参观时，感怀得数次掉落眼泪，他说：“这么好的雕塑，我为什么没有早来看呢？不看云冈石窟，怎能称得上真正的艺术家呢？”著名雕塑家吴为山在云冈石窟流连忘返，深感震撼，表示在其间汲取了无数的文化养分；

著名作家学者余秋雨认为，正是北魏平城的包容开放，开启了鼎盛大同的先声。

在古都大同，从北魏到辽金到明清，历代都有卓越的雕塑艺术杰作留世，从云冈石窟的巨佛到方山永固陵墓穴雕刻的饰纹，从华严寺“露齿菩萨”的灵动之美到善化寺“鬼子母”的天籁之音，

『中国雕塑之都』冠冕实至名归
——我市持续擦亮“中国雕塑之都”文化品牌系列报道之一

“核心价值观百场讲坛” 第131场活动在同举行

本报讯（记者 丰曼）10月8日，由中宣部宣教局、光明日报社主办的“核心价值观百场讲坛”第131场活动在市图书馆举行，云冈研究院院长、北京大学考古文博学院教授杭侃作了题为《交融与互鉴：云冈文化的多元与融合》的主题演讲。

中宣部宣教局副局长黎攀，省委宣传部副部长、省电影局局长赛进，市委常委、市委秘书长、宣传部长王明厚参加活动。

“核心价值观百场讲坛”是在新媒体时代对社会主义核心价值观的生动有效传播，工程组委会组织权威专家、著名学者、党员干部和践行模范深入基层，对社会主义核心价值观进行科学宣传、富有感染力的解读，并运用网络视频直播、线上线下互动、报纸报道等方式进行立体、广泛传播。自2014年5月启动以来，“核心价值观百场讲坛”活动已走遍全国所有省区市和新疆生产建设兵团，成为社会主义核心价值观大众化传播的重要品牌、引领精神文明创建的重要抓手、弘扬民族精神和时代精神的重要载体，受到各地干部群众的热烈欢迎。

宣讲中，杭侃从云冈石窟建造的历史背景出发，详细阐述了石窟的发展历程、艺术特色和历史文化价值，引导现场听众以及广大观众了解云冈文化，亲身感受中华优秀历史文化的博大精深，深刻体悟云冈石窟的历史价值和时代意义，进一步坚定民族自信和文化自信。本场活动由山西省委宣传部、光明网承办，山西广播电视台、大同市委宣传部、云冈研究院协办。光明网、光明日报客户端对活动进行了现场直播。

抓基层党建 创清廉机关

建设清廉机关 服务高质量发展 ——访国家统计局大同调查队党组书记、队长尹志荣

□ 本报记者 张世敬

近年来，国家统计局大同调查队坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，始终坚持以围绕统计抓党建、抓好党建促统计的工作理念，持续夯实“四强”党支部建设，推动清廉机关建设落地生根，以高质量党建引领大同国家调查事业高质量发展。

“作为国家统计局的派出机构，我们坚持围绕国家统计局山西调查总队党组要求和市直机关‘1311’工程，紧抓‘条块结合’，各项工作取得显著成效，2022年荣获‘全国统计系统先进集体’称号，成为山西调查队系统唯一获此殊荣的国家调查队伍。”国家统计局大同调查队党组书记、队长尹志荣在接受采访时说。

国家统计局大同调查队树牢一个“理念”，凝心铸魂筑牢思想根基，始终把加强政治理论学习摆在各项工作的首要位置，严格落实“第一议题”制度，运用“2211”学习法，即每月2次党组理论中心组学习、每次2名干部学习研讨交流、每周二

1次职工例会、每月第二周周五固定1次主题

党日活动、每季度1次青年理论学习小组学习研讨，推动党的创新理论入脑入心；抓实党组中心组带头学、党支部主体学、党小组基础学、青年理论学习小组研讨学、党员干部自觉学的“五级联动”学习机制，干部职工理论素养得到明显提升。该队抓实“两个建设”，强基固本锻造战斗堡垒，建设标准化规范化党支部，严肃党的组织生活，强化“三会一课”、主题党日活动质效，深入红色教育基地开展主题党日活动，支部委员会、党小组、青年理论学习小组选优配强，推进支部书记谈心谈话全覆盖，着力建设“政治功能强、支部班子强、党员队伍强、作用发挥强”的“四强”党支部；建设“党建领航 同调唯实”党建品牌，夯实“一支部一品牌”建设，将党建品牌创建与调查社区、调查对象结合起来，促进党员干部以“诚实诚信、实事求是”的职业道德操守，不断提升调查数据质量，大力弘扬“为民调查、崇法唯实”的新时代国家调查队精神。该队力促“三个融合”，同频共振争创一流业绩，深化“党建+调查业务”融合，（下转第三版）

市区空气质量预报：状况，优~良，首要污染物 O3或PM10

今日

责编 卢勇杰 孙权 版式 杨张军